



## 幽默小品

算不出的苦命



王恒/绘

我上下班都要经过一个街心花园。这里有两个常驻的算命先生。他们每天穿着道袍，戴着道帽，摆着小板凳、竹筒子和纸牌子，有模有样的。朝九晚五，按时“上下班”，少有缺席。每有行人路过，总是热情地招揽生意：“来，算一卦，卜凶吉、算未来，趋吉避祸，不准不要钱！”

一日，我照例从街心花园路过，此时路人稀少，只见两个算命的凑在一起正聊得起劲。出于好奇，我竖起耳朵听了一会儿。

其中一位头摇得跟拨浪鼓似的，叹息道：“我命苦、命苦呀，一辈子东西南北四处漂泊，无儿无女、孤苦无依，老了也没什么本事养活自己，只能在这儿风吹日晒靠给人算命糊口。”

另一位不服气，紧接着说：“我才命苦。我倒是有了儿子，但我儿子不孝顺。你看我老都老了，非但不能安享晚年，还要出来干这个，不然连吃饭都成问题，命苦哇！”

我在心里笑出了声，这算命的整日算别人的命数，可曾算过自己的命？

据《讽刺与幽默》

## 喝酒不开车

张三经常和朋友一起酒聚。上礼拜，张三听说小江子因喝酒开车被交警逮住罚了两千元钱，还吊销了驾照。张三这才真正意识到酒后开车的严重性，回想过去自己喝了酒也开过车，虽说没被交警逮住，但现在想起来还是感到后怕。

那天下班回家后，张三从地下室搬出那辆“下岗”多年的自行车，准备让它重新“上岗”，以后有酒局就不开车去了。

这天，几个朋友约张三晚上去酒店喝酒，张三答应了。傍晚哼着小曲骑上“下岗”多年的自行车就去了酒店。

到了酒店，张三问朋友怎么来的。朋友异口同声地说：“还能怎么来，打车来的呀。”张三听了拍着胸脯大声说：“伙计们，我也没开车，咱们今天就放心喝吧。”

下酒菜上齐了，打开瓶盖，张三和朋友推杯换盏喝得好不热闹，喝完酒已是深夜，张三和朋友摇摇晃晃地走出酒店。

找到了自行车，张三打开车支架，准备绝尘而去。可脚刚一蹬车踏板，车子却“咣当”一声歪倒在地上。倒地上的张三想：今天是不是又喝多了，还好没开车出来。他想着踉踉跄跄地扶起车子，再一次伸脚上车，可脚刚碰上踏板，车子“咣当”一声又倒在地上。张三火了，觉得自己还没到连自行车都骑不了的地步，于是气呼呼地再次扶起自行车，稳住神正准备伸腿，这时，酒店门口的保安过来拍着张三的肩膀说：“先生，您车上的链条锁还没打开呢。”

汪小弟

## 轻松一刻

## 说梦话

老婆关心地对丈夫说：“老公，你近来晚上睡觉总是说梦话，要不我陪你去医院检查一下？”老公很惊慌地马上回答道：“不用，如果医生治好了我这毛病，那么我在家里的那一点点发言权都没有了！”

## 体检

孙大爷去医院做体检，医生检查完后跟他说：“对不起，经过检查我们发现您的肠胃、心脑血管等各方面都有疾病。”孙大爷说：“这我早就知道，我来检查不是想知道哪儿有病，而是想知道我还有哪些地方没病。”医生听后为难地说：“这我就无能为力了，我们只看有病的，没病的我们看不了。”

## 筛沙子

泥瓦匠师傅发现新来的学徒站在一堆红砖和水泥前发呆，便问：“你怎么不干活，发什么呆？”学徒：“我双手老是发抖。”泥瓦匠师傅说：“哦，那你就去筛沙子吧！”

## 中秋月饼

中秋佳节到了，有位副食店老板在广告牌子上把“中秋月饼”误写成“中秋日饼”。一个顾客发现后对他说：“老板，这月饼的‘月’字，写的是个白字。”副食店老板一本正经地回答说：“哪里是‘白’字？‘白’字上头还有一撇呢！”

李云贵

## 哲理漫画



有所得是低级快乐，  
无所求是高级快乐。

无所求 冯友斌/绘

## 开心一笑

## 动物职业趣语

- 1.蚊子：在一家小医院里工作，专管打针。
- 2.蜜蜂：俺是空姐，俺很辛苦。
- 3.蝴蝶：瞧俺的装扮还不明白，舞女嘛！
- 4.蜻蜓：开直升机，理想是做个航天员。
- 5.蜘蛛：开个网店，吃喝就不愁喽！
- 6.蚂蚁：唉，小小搬运工一个，苦哇！啥时候是个头！
- 7.猫：过去是粮库的经理，退休多年了。

李云贵

## 风趣漫画



长大了 韦荣景/绘

## 故事汇

## 不够档次

前不久，我与朋友一起去了趟南方的大城市，正是七月流火季节，太阳照得双眼火辣辣地痛。于是就邀朋友去逛商场，想买一副墨镜戴上。

我和朋友到了眼镜店，一看价格，差点没把我吓死，一副墨镜最少要300多元。想想我们这些工资不高的工薪族，哪经得起这种高消费？朋友看出了我的尴尬，示意我走。我看了看售货小姐，这一看不打紧，她的美简直惊得我目瞪口呆。我磨磨蹭蹭地想多看几眼。但看到她的眼神里，却是一种对我们不屑一顾的模样，心里十分反感。于是，突然冒出了一个要好好戏弄她一番的想法。

“请问小姐，你们就只有这一种型号的墨镜吗？还有没有比这更好的？”我指了指柜台的墨镜，装出一副大款模样，又不失礼貌地问。

“有呀。”售货小姐一下子以为碰到了财神爷，刚才对我们还不屑一顾的眼神突然没了，很热情地把我领到柜台的那边，“这位老板，这是正宗的美国进口货，不贵，只要1000元。”

我心里猛地“格登”一下，却装做满不在乎的样子看了她一眼，将墨镜戴着试了试，随即又递给了售货小姐。

“还有没有更好的？”我问。

“没更好的了！”小姐答道。

我耸耸肩，双手一摊：“太不够档次了！”我轻轻摇了摇头，与朋友一道昂首挺胸地出了商场。

吴长海

## 生活趣事

## “牛”主意

自从老婆开始炒股以后，人变得越来越敏感和迷信起来。平时跟她说话，我都要非常小心，惟恐冒出“跌”“落”之类的不吉利词语，影响她的心情。尤其可笑的是，她甚至把儿子非常喜欢的一件“熊”玩具甩掉，换成了一头“牛”。

这段时间，随着股市升温，老婆更是进入疯狂状态，大有血战到底的英雄气概。她还不厌其烦地叮嘱我，一定要全力以赴配合她的炒股行动，营造最佳的炒股氛围，以赚个金玉满堂。

前天，老婆从股票交易所一回来，就兴奋地要我尽快回乡下把老爸接过来住一段时间。

“你满脑子都是股票，今天怎么突然想到要接他老人家过来呀？”我大惑不解。

“老爸在乡下放了一辈子的牛，跟牛特别有缘分，我把他老人家接过来坐镇，就是想让你这样空前的牛市行情多持续一段时间啊！”

苏应纯

小启：本版部分文章转载于其他期刊及网络，刊发时无法及时与原作者取得联系，烦请原作者联系我们，以便支付稿酬。联系邮箱：xmbh2020@126.com。